-------------------------------------------- Fascicule de GE (Terminale S  option SI) --------------------------------------------



Centre d’intérêt 

CI.11 Systèmes logiques (traitement combinatoire et séquentiel)

Thématique

I9 : Systèmes logiques séquentiels : le Grafcet. (mémotech p 296 à 300)
Points abordés

Mots clé

Etape, transition,action, réceptivité, partie opérative, partie commande.
Liens 

- Cours de Grafcet vu en première.
- TP1 Schrader, .
Généralités
1) Complétez le graphe ci-dessous avec les mots Etape, Transition, Action, Réceptivité et Liaison 
orientée.
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2) Le GRAFCET est régi par cinq règles d’évolution. 

On a mal recopié certaines de ces règles. Barrer et remplacer les mots erronés.

R1 : La situation initiale du GRAFCET caractérise le comportement initial de la P.C. vis-à-vis de la PO et correspond à l’ensemble des étapes inactives autorisant le début du fonctionnement.

R2 : L’évolution de la situation du GRAFCET correspondant au franchissement d’une transition ne peut se produire que :

- si cette transition est validée et si la réceptivité associée est vraie.

R3 : Le franchissement d’une transition entraîne simultanément l’activation de toutes les étapes immédiatement précédentes et la désactivation de toutes les étapes immédiatement suivantes.

R4 : Plusieurs transitions immédiatement franchissables sont immédiatement franchies.

R5 : Si au cours d’une évolution, une même étape se trouve à la fois activée et désactivée, elle reste désactivée.


3) Un Grafcet peut être écrit selon plusieurs points de vue

1. point de vue système

2. point de vue partie opérative (PO)

3. point de vue partie commande (PC)

Donnez le point de vue des trois Grafcets ci-dessous :
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2) Etude d’une installation
Mise en situation

On souhaite automatiser la tronçonneuse à  scie circulaire à commande manuelle représentée ci-dessous.
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On souhaite mécaniser puis automatiser:


- la descente et la montée du bras pivotant,


- le serrage et le desserrage de la barre.

La partie opérative ci-dessous permet de répondre aux contraintes ci-dessus :
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Travail demandé

Etudiez le fonctionnement de l’installation et complétez le Grafcet ci-dessous
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Sur la figure, on distingue:


- la scie circulaire entraînée par un moteur électrique,


- le bras pivotant support de la scie et du moteur,


- l'étau de serrage de la barre,


- la butée de mise à longueur,


- le pupitre de commande comportant deux boutons poussoirs pour la mise en marche et l'arrêt du moteur électrique.
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Le modèle comportemental 


GRAFCET


(Révisions et compléments)
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